

**Επιλογή προέδρων των θεματικών Επιτροπών
για το έργο «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΑ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ»**

Επελέγησαν οι πρόεδροι των 5 Θεματικών Επιτροπών (ΘΕ) του έργου (Πίνακας 1).

Κωδ. ΘΕ	Τίτλος Θεματικής Περιοχής	Όνομα και Επώνυμο	Τίτλος - Ίδρυμα
ΘΕ1	Ανθρωπιστικές και Νομικές Επιστήμες, Επιστήμες Γραμμάτων & Τεχνών	Μιχάλης Τιβέριος	Καθηγητής Κλασικής Αρχαιολογίας ΑΠΘ, Ακαδημαϊκός
ΘΕ2	Ιατρικές Επιστήμες, Επιστήμες της Ζωής	Γεώργιος Παναγιωτάκης	Καθηγητής Ιατρικής Φυσικής, Πρύτανης Πανεπ. Πατρών
ΘΕ3	Οικονομικές, Πολιτικές, Κοινωνικές Επιστήμες, Επιστ. Περιβάλλοντος, Γεωπονικές Επ	Γεώργιος Πετράκος	Καθηγητής Οικονομικής ανάλυσης του χώρου, Πανεπ. Θεσσαλίας
ΘΕ4	Θετικές και Φυσικές Επιστήμες	Γεώργιος Τόμπρας	Καθηγητής Ηλεκτρονικής, Πρόεδρος του Τμ. Φυσικής, ΕΚΠΑ
ΘΕ5	Επιστήμες του Μηχανικού, Πληροφορική	Μαρίνος Κάβουρας	Καθηγητής ΕΜΠ, Διευθυντής ΔΠΜΣ Γεωπληροφορικής ΕΜΠ

Πίνακας 1: Πρόεδροι Θεματικών Επιτροπών έργου

Η επιλογή έγινε μετά από σχετικές προτάσεις και ομόφωνη γνώμη των εκπροσώπων των Πανεπιστημικών Ίδρυμάτων στη ΓΣ του ΣΕΑΒ - καθηγητών Α' βαθμίδας (Πίνακας 2).

Χούντας Αθανάσιος	ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝ. ΑΘΗΝΩΝ	Καθηγητής ΓΠΑ
Χατζόπουλος Μιχάλης	ΕΚΠΑ	Καθηγητής ΕΚΠΑ
Μπαμπατζιμόπουλος Χρήστος	ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝ. ΘΕΣ/ΚΗΣ	Καθηγητής ΑΠΘ
Μήτρου Νικόλαος	ΕΜΠ	Καθηγητής ΕΜΠ
Αβδελά Έφη	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	Καθηγήτρια ΠΚ
Σοφianoπούλου Στυλιανή	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ	Καθηγήτρια
Βαζιργιάννης Μιχαήλ	ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝ. ΑΘΗΝΩΝ	Καθηγητής - Εφορος Βιβλ.
Μαρκόπουλος Θεόδωρος	ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ	Αντιπρύτανης
Καψάλης Γεώργιος	ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ	Αντιπρύτανης
Γεωργιτισογιάννη Ευαγγελία	ΧΑΡΟΚΟΠΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ	Αντιπρύτανης Ακ. Υπ.

Πίνακας 2: Εκπρόσωποι Σ.Ε.Α.Β. – Καθηγητές Α' βαθμίδας

Δυό λόγια για το οργανόγραμμα και το ρόλο των επιτροπών

Σύμφωνα με το Τεχνικό Δελτίο του έργου, οι πρόεδροι των 5 θεματικών επιτροπών, μαζί με τους επιστημονικούς υπευθύνους των δύο συνιστωσών του έργου (Ν. Μήτρου, Καθ. ΕΜΠ, πρόεδρου του ΣΕΑΒ, και Π. Τσανάκα, Καθ. ΕΜΠ, πρόεδρου της ΕΔΕΤ ΑΕ), καθώς και δύο ακόμη συνεργάτες από το χώρο των ακαδημαϊκών βιβλιοθηκών και της πληροφορικής, τους οποίους προέκρινε η Γ.Σ. του ΣΕΑΒ στις 17 Οκτωβρίου 2012 (το Δρα Ι. Κλαψόπουλο, Διευθυντή της Βιβλιοθήκης του Παν. Θεσσαλίας και το Δρα Δ. Κουή, Τεχνικό Διαχειριστή του έργου), συγκροτούν την **Επιτροπή Διοίκησης** (9-μελή), ένα είδος steering committee του έργου.

Σύντομα, θα δημοσιευθεί πρόσκληση για την εκδήλωση ενδιαφέροντος στελέχωσης των Θεματικών Επιτροπών (βλ. συνημμένο Σχέδιο Πρόσκλησης), με 4 μέλη η κάθε μια (εκτός του προέδρου). Η αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων θα γίνει από την Επιτροπή Διοίκησης.

Ο ρόλος των των Θεματικών Επιτροπών θα είναι η **επιστημονική επίβλεψη** του κύκλου παραγωγής των ηλεκτρονικών συγγραμμάτων, από τη δημοσίευση των σχετικών προσκλήσεων και την αξιολόγηση των προτάσεων μέχρι τη συγγραφή και αρχειοθέτηση των βιβλίων. Ένα άλλο σημαντικό καθήκον των Θεματικών Επιτροπών θα είναι και η **επιστημονική επιμέλεια** των «θησαυρών» και «ελεγχόμενων λεξιλογίων» που θα δημιουργηθούν με στόχο τον εμπλουτισμό του επιστημονικού υλικού που θα παραχθεί (υπό μορφή μαθησιακών αντικειμένων-δομικών στοιχείων των συγγραμμάτων), με δομημένη και ελεγχόμενη μετα-πληροφορία για την κατάλληλη αρχειοθέτηση και αναζήτηση.

Με τα πρακτικά και διαχειριστικά ζητήματα της υλοποίησης θα επιλαμβάνεται η **Κεντρική Ομάδα Υλοποίησης** του έργου, η οποία στελεχώνεται σταδιακά (ήδη ολοκληρώνεται η επιλογή υποψηφίων από την 1^η σχετική προκήρυξη). Πρόσθετες ομάδες υποστήριξης των συγγραφέων και των μελών των Θεματικών Επιτροπών θα δημιουργηθούν σε καθένα από τα μεγάλα Ακαδημαϊκά Ιδρύματα της χώρας (έχουν προβλεφθεί 8 τέτοιες ομάδες).